Chleba a víno aneb Přijímání pod obojí

Většina lidí národa českého netuší, co to znamená. Ví, že to někdy slyšeli a že asi je to něco z dějepisu. Někdo matně tuší, že to souvisí s husitstvím. Znalci historie jsou při těchto slovech přesně v místě a čase, kde o to v dějinách našeho národa šlo. Ale k čemu nám to je dnes? 
Vezmeme to od začátku: Bylo, nebylo, ale spíš bylo, byl tady na zemi Ježíš Kristus, který přišel přijmout za nás trest. „Odplatou za hřích je smrt“ se píše v Bibli, a že nikdo nejsme bez viny, to víme všichni. Když se schylovalo k jeho popravě – v předvečer ukřižování – byl se svými společníky u večeře. Měli kalichy s vínem a na stole chléb, jako všichni tenkrát. Ježíš rozlomil chleba a řekl: „Jako se rozlomil tento chléb, tak bude zničeno mé tělo, namísto vás“. Pak vzal kalich s vínem a řekl: „To víno je jako moje krev, která se zítra prolije, aby vaše nemusela být prolita. Nezapomeňte na to, slavte tuto večeři na památku mé smrti, kterou jsem podstoupil místo vás“. Samozřejmě takhle to v Bibli nenajdete, toto už je něco jako vysvětlení. Velmi zjednodušené. No a tak křesťané po celá staletí slavili chlebem a vínem památku tohoto spásného činu. Původně to byly celé hody s dalším dobrým jídlem. Postupně se však začalo přijímat jen kousek chleba nebo speciálního oplatku a doušek vína. A časem, kdo ví proč, se stalo, že obyčejným lidem tzv. laikům se podával už jen chléb. Bylo to někdy ve 13. století. Začaly se dělat rozdíly mezi lidmi. Duchovní a obyčejní. A to byla jen jedna z mnoha věcí, které se postupem času v církvi pokazily. Začaly se ozývat hlasy těch, kteří si toto uhnutí ze správné cesty uvědomovali. Mezi ně patřil i Mistr Jakoubek ze Stříbra, spolužák a blízký přítel Mistra Jana Husa. Ten hlásal, mimo jiných nápravu přinášejících věcí, i návrat ke kalichu, tedy přijímání pod obojí způsobou. A v roce 1414 tak statečně začal vysluhovat a neupustil od toho ani po zatčení Mistra Jana Husa. Jakoubek ze Stříbra byl první, nikoli jediný. O jeho myšlenky se začalo opírat nové hnutí – husité. 

Když někdo začne podkopávat autoritu starých pořádků, byť by měl pravdu, bývá umlčen. Nebyl to však Jakoubek, kdo byl umlčen, ale kalich. Podávání kalicha laikům bylo kostnickým koncilem zavrhnuto. V podstatě se to dá pochopit. Nešlo tam o kalich jako symbol krve Kristovy ani o to, kdo je víc, zda klerik nebo laik. Kalich byl pro ně symbolem rebelie a nekázně, která mohla rozklížit, co staletí pevně drželo. Pro druhé byl ale symbolem rovnosti, náboženské svobody a návratu ke slovům Kristovým.
My evangelíci strašně rádi něco slavíme. Kdo ne? A letos je tomu 600 let od této odvahy Mistra Jakoubka vystoupit s kalichem. Přijďte slavit s námi: 12. října bude slavnostní ekumenická bohoslužba společně s Církví československou husitskou. Chleba a vína bude do sytosti. Na všechny se těší Kateřina Rybáriková
