Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec. Nesuďte a nebudete souzeni; nezavrhujte, a nebudete zavrženi; odpouštějte a bude vám odpuštěno. Dávejte a bude vám dáno; dobrá míra, natlačená, natřesená, vrchovatá vám bude dána do klína. Neboť jakou měrou měříte, takovou Bůh naměří vám." 





Lk 6, 36-38
Milé sestry a milí bratři!
Výraz milosrdenství se dnes v běžné řeči téměř neužívá podobně jako slova soucit a slitování. Tyto výrazy se často považují dokonce za nevhodné. Vždyť jakýpak soucit? Každý má přece svá práva. Lidé dnes nežádají soucit, ale domáhají se svých nároků. Žádat někoho o soucit a milosrdenství se dokonce považuje za něco ponižujícího, co do dnešního světa rovných příležitostí už dávno nepatří. Přece se nebudeme někoho o něco doprošovat? Ale to bychom pak museli zapomenout i na slova prosím a děkuji… 

Dnešní evangelium nás však povzbuzuje, abychom si nenechali slova jako soucit a milosrdenství vzít, nebo se za ně dokonce styděli. Nejsou to slova zastaralá ani zbytečná. Signalizují nám, že ne všechno lze řešit chladným rozumem, zákonem nebo právním nárokem. Naše jednání je totiž ovlivněno a motivováno nejen rozumem ale i citem.
A to je dobře! Naše emoce jsou velmi často dobrým vodítkem při našem rozhodování a jednání. Zatímco naše rozumová úvaha se řídí pouze určitými zásadami a předpisy, které nemohou obsáhnout všechny situace, city nám řadě případů správně a hlavně rychle napoví, co máme v danou chvíli udělat. Naše city nás často překvapí, zaskočí, dojmou či přemohou – ale na tom přece není nic špatného.
Bibličtí autoři dobře věděli, že se člověk nemůže řídit pouze zákonem, ale také – dnes bychom řekli – srdcem. Sídlo citu však tenkrát umísťovali do střev. Snad proto, že své vnitřnosti člověk neovládá. A to je dobře. Naše střeva nám totiž nezávisle na rozumu napoví, kdy a komu bychom měl odpustit, ustoupit, pomoci nebo se s ním  rozdělit. Proč myslíte, že v Ježíšově podobenství to byl právě Samaritan, který na rozdíl od kněze a levity pomohl neznámu cizinci, kterého našel ležet zbitého u cest? Protože se mu zachvěla střeva! Kulantně řečeno: Byl pohnut soucitem. Knězi a levitovi se možná střeva také mírně zachvěla, ale ti svá střeva neposlechli a řídili se jen rozumem a opatrností. 
Co myslíte, že je lepší? Řídit se střevy nebo mozečkem? 

Bible často mluví o soucitu a milosrdenství, když člověk udělá, co nemusí. Otec odpustí provinilým synům, věřitel smaže dluh dlužníkovi, bohatý ženich si vezme chudou nevěstu.  Především však Bible mluví o Božím soucitu s lidmi. Možná byste se divili, jak často se v Bibli pohnou Pánu Bohu střeva. Moderní překlady to všelijak skrývají, ale hebrejský text i kraličtí mluví o Božích střevech a útrobách mnohokrát. Na ukázku postačí jediný citát z proroka Izaiáše: 

Iz 63, 15 -17 Bože, pohlédni z nebes, podívej se ze svého svatého obydlí! Kde je tvá horlivost a síla? Proč je mi pohnutí tvých střev uzavřeno?  Jsi přece náš Otec!, náš Vykupitel je odedávna tvé jméno. Proč jsi nás nechal zbloudit ze svých cest?
Nebo prorok Ozeáš, který svědčí: 
Ozeáš 11:8 Takto praví Hospodin?: Jak bych mě mohl vydat nepřátelům, ó Izraeli?  Zarmouceno je ve mně mé srdce mé, ano i střeva slitování mých pohnula se.

Tak jako prosíme Boha, aby se ve svém vztahu k nám nechal vést nikoli zákonem, ale svými city a lítostí, měli bychom se svými city nechat vést v mnoha případech i my.

City nejsou špatný rádce. Pokud se dáme vést soucitem a milosrdenstvím, dokážeme si představit, že bychom se dostali do podobného postavení jako naši bližní a proto je pak lépe chápeme a také jim daleko snáz pomůžeme.
Jestliže nám tedy naše střeva signalizují, že někdo potřebuje naši pomoc, neváhejme a udělejme, co je třeba. Místo abychom složitě řešili, zda si to ten člověk zaslouží, místo abychom se nejprve snažili změnit celý sociální systém, udělejme tady a teď, co nám napovídají naše vnitřnosti, a pomozme. Zatímco rozum váhá a kalkuluje, ve střevech máme jasno už dávno. A kdo rychle dává, dvakrát dává.
To se ví, že jsou a budou lidé, kteří právě na naše city a střeva jen šikovně útočí a chtějí nás zneužít. Je jasné, že nemůžeme pomoci vždycky a všem. A proto je třeba také říci, že soucit a milosrdenství není naše povinnost ale svoboda a svoboda znamená také umění říci ne. Ale úplně vynechat city a nechat všechno pouze na profesionálech a státních institucích, nechceme a nemůžeme. Bez soucitu by byl náš svět chladný, nudný, smutný, jinými slovy: bez lásky.  
Náš soucit a slitování má však ještě hlubší význam Ježíš nám v dnešním těstu připomíná, že způsob našeho jednání s druhými lidmi, se následně promítá do Božího vztahu k nám. Jinak řečeno: Jakou měrou budete měřit a posuzovat své bližní, takovou měrou bude Bůh posuzovat a rozhodovat o vás. 
Jde tedy o spojené nádoby. Jak ty k sousedovi, tak Bůh k tobě.  Na první poslech to zní podivně. Člověk by od Boha čekal spíš nezávislou spravedlnost, která měří všem stejně. Místo toho se dozvídáme, že každý z nás bude souzen podle jiných měřítek, a ta měřítka si fakticky nastaví sám !! 
Kdo byl milosrdný ke svým bližním, k tomu bude i Bůh shovívavý a kdo byl naopak na druhé tvrdý a nesmlouvavý, na toho bude Bůh stejně důsledný a přísný jako byl on na své bližní. To ovšem rozbijí naši představu o dokonalé Boží spravedlnosti, která má mít podle řeckého pojetí zavázaná´oči, aby nevěděla, koho soudí a všem měřila stejně.

Jenže právě taková spravedlnost bývá často nespravedlivá. Nemůžete posuzovat stejným metrem zdravého a nemocného. Dospělé a děti. Muže a ženy. Bohaté a chudé. Podle Ježíšova svědectví nás Bůh soudí s otevřenýma očima a přihlíží k tomu, jak jsme se chovali ke svému okolí. 


Na dokreslení přidává Ježíš příklad z každodenní praxe. Když dnes přijdete do obchodu, většina zboží je již zabalená, předem odvážená a pokladní pouze přečte čárové kódy a pokladna nám vytiskne účet. Ale když jste šli do obchodu před nějakými sto lety, byl to malý obřad. Většina zboží se vážila nebo odměřovala. A bývalo zvykem, že obchodník vám přidal i něco nad míru.
Nejdříve nasypal z odměrky třeba litr mouky nebo cukru, ale pak s nádobou zatřásl, její obsah se tím trochu zmenšil a on vám přisypal ještě něco navíc. A když zboží vážil, nechal váhy nejprve vyrovnat a pak vám tam ještě něco přihodil. Než aby vám dál méně, dal raději víc. A vy jste pak do toho obchodu rádi chodili, protože jste věděli, že vás tam nešidí.
Dnes je to spíš naopak. Pivo nám nalijí pod rysku, ojeté auto má přetočený tachometr, zaměstnanci odchází domů před koncem pracovní doby, doktoři a sestry v pracovní době popíjejí kafe, a banány jsou za stejnou cenu, ať jsou zelené nebo nahnědlé. 
Ale díky Bohu najdeme i dnes lidi, o nichž můžeme říci, že jsou ze staré školy a chovají se jinak než většina z nás. Stále ještě narazíte na úředníka, který za vás vyplní žádost, i když nemusí. Objednáte si řemeslníka, který si nepočítá náklady na cestu. Chodíte k lékaři, který si na vás udělá čas a srozumitelně vám vysvětlí váš zdravotní stav. Kdo z nás rád nevzpomíná na babičku, která nám tolerovala, co by rodiče přísně potrestali. I dnes pořád ještě existují politici, kteří dovedou přiznat chybu. Umělci, kteří vystoupí bez nároku na honorář. 
Podobně může každý z nás ve svém povolání a rodinném životě dávat míru natřesenou, natlačenou a vrchovatou, aby posléze poznal, že se nemá o nic hůř než ti, co nás každý den třeba jen maličko šidí a okrádají. Většina z nás může potvrdit dobrou zkušenost, že tak jak se chováme k druhým, budou se i oni budou chovat k nám. 

Tento argument je však do značné míry děravý a nespolehlivý. Mnoho lidí se totiž setkalo s pravým opakem. Sami pomohli, ale druzí se k nim otočili zády. Mnozí tak byli ze své dobroty krutě vyléčeni, a když zjistili, jak dovedou být někteří lidé zlí, stali se i oni lhostejní a tvrdí. Víra v lidskou dobrotu a soucit dostává často pěkně na frak.

Evangelium nás však zve k laskavému a soucitnému jednání z jiného důvodu. Podle Ježíše má být člověk milosrdný, protože se mu milosrdenství již dostalo a stále dostává z Boží strany. Náš soucit a slitování tedy není podmíněn nadějí na budoucí lidskou dobrotou, která je nejistá a náladová, ale Božím milosrdenstvím, která je již nyní jisté a skutečné. Každý věřící člověk ho zažívá a může se o ně opřít, podobně jako se většina z nás opírá o dobrotu a lásku svých rodičů, kterou poznala v dětství a staví pak na ní celý svůj další život. 

Na začátku života každého z nás byla Boží milost, která nám darovala život a vybavila nás moudrostí i citem. Každý, kdo si uvědomí tento závazek, odpoví na toto Boží milosrdenství tím, že se snaží být laskavý k druhým lidem. A Bůh mu svou lásku potvrdí novým přídělem své lásky a pomoci, kterou objevíme v Ježíši Kristu
Kdo však na Boží milost, která mu darovala život, odpoví neurvalostí a lhostejností, ten se sám Boží milosrdenství zříká a nakonec mu nezbydou než oči pro pláč a skřípění zubů – což není nic jiného než závist a zklamání, až zjistíme, že jsme si cestu do nebe sami uzavřeli.
Ale právě proto přišel na svět Pán Ježíš, abychom se této chyby nedopustili. 

Pane, dej, aby nikdo z nás nebyl slepý, pyšný, tvrdý, ani lhostejný,
ale milosrdný a laskavý.  Amen.
