Pozdrav na neděli 29. října 
Milé sestry a milí bratři!
V neděli 22. října jsme v obou našich sborech slavili Díkčinění za úrody země.  V příloze najdete kázání na text z proroka Zachariáše (3,10): 

Onoho dne, je výrok Hospodina zástupů, pozvete jeden druhého pod vinnou révu a pod fíkovník."



Příští neděli 29. května se bohoslužby v našich sborech nekonají a všichni jsme zváni na bohoslužby do sboru v Nosilavi, které začínají v 9 hodin.

Znovu ohlašujeme, že na 12. listopadu 2023 v 8:30 svolává staršovstvo mimořádné sborové shromáždění, při němž se bude konat volba kazatele sboru bratra Jiřího Grubera za faráře našich sborů na 0,4 + 0,4 úvazku od 1. 1. 2024 do 31.12. 2025. Po uplynutí půl hodiny je volba platná za jakéhokoli počtu přítomných. 

Kdo by se nemohl volby zúčastnit osobně, může požádat o možnost volby na dálku a presbyteři za ním přijdou v týdnu před volbou, jeho hlasovací lístek vloží do zalepené obálky a bude započten do celkových výsledků.

I když se může zdát, že volba kazatele je při jediném kandidátovi spíše formální, je vaše účast na volbě důležitá. Její celkový výsledek ukáže, zda má kazatel ve sboru podporu a zda členové sboru o službu svého kazatele stojí. Volbou sbor také potvrzuje svůj závazek, odvádět do ústředí náklady na personální fond, které jsou každý rok vyšší. V roce 2024 to bude při úvazku 0,4 na každém sboru  136 tisíc Kč a v roce 2025 160.000 Kč. 
V týdnu od 23 října do 29 října se ve sboru obvyklé aktivity nekonají a začnou opět v listopadu.

